

Beszámoló a Közép- és Kelet Európai Onkológiai Akadémia (Central and Eastern European Academy of Oncology, CEEAO) regionális eredményeiről

A Közép- és Kelet Európai Onkológiai Akadémia (továbbiakban Akadémia) Prof. Dr Kásler Miklós humán erőforrás miniszter úr kezdeményezésére 2019 június 12-én, a régió 21 országának miniszterei illetve államtitkárai által Budapesten került megalapításra. Az Akadémia működését a 2020 január 23-án a Parlament Vadásztermében a Magyar Kormány által életre hívott Közép-Kelet Európai Onkológiai Akadémia Alapítvány biztosítja. Az Akadémia elnöke Dr med habil Mátrai Zoltán az Országos Onkológiai Intézet Daganatsebészeti Központ központvezető főorvosa, elnökhelyettesek, Prof. Dr Andrej D. Kaprin, az Orosz Föderáció ún. vezető onkológusa és Dr Vickó Ferenc Szerbia egészségügyi államtitkára. A 21 tagország mindegyike 2 akadémikust delegált a szervezetbe. Magyarországot akadémikusként Prof. Dr Polgár Csaba az Országos Onkológiai Intézet főigazgató főorvosa képviseli.

Az Akadémia szakmai céljai sokrétűek, de összefoglalva elmondható, hogy a közös cél a közép-kelet európai onkológiai szaktudás, intézményrendszer, technológia karakteres megjelenítése, nemzetközi szintű, egymást támogató fejlesztése, ami figyelembe veszi a régió politikai, gazdasági egészségügyi sajátosságait, a nyugat-európai szakmai konglomerátumokkal összemérhetően, képessé téve, hogy érdemben járuljon hozzá a régióban a daganatos mortalitás csökkentéséhez.

Az Akadémia nemzetközi kongresszusi és a Covid járvány miatt online oktatási tevékenységén túllépve, jelenleg már részben a régió onkológiai képviselőit is készíti. A World Health Organization (WHO) főigazgatója Dr Tedros Adhanom Ghebreyesus magyarországi látogatása során kinyilvánította, hogy a WHO az Akadémiával együttműködve kívánja a régióban aktivitását fokozni, az európai rákkutatási projektekben (Horizon Europe) a régió képviselőit a European Academy of Cancer Sciences (EACS) az Akadémiával posztulálta. <https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/32749074/> A szakterületen, az említett résztvevőkkel nemzetközi konferenciát szervez az Akadémia 2021 november 4-5-én Budapesten.

Az orosz partnerrel a kiváló együttműködés alapján, az Orosz Onkológiai Társasággal (AOR) együttműködésben, az Akadémia a leggyakoribb onkológiai megbetegedésekben regionális szakmai konszenzuson alapuló, korszerű protokollokat hoz létre, amelyek közül az első, emlőrák témában november 6-7-én lesz Visegrádon. Az Akadémia még idén Moszkvában és Belgrádban nyit irodát, elősegítendő, a régióban egységes, a nyugati minősítési rendszerektől független, de összemérhető, a régió szempontjait figyelembe vevő, magas minőségbiztosítási szempontokat érvényesítő, a hatékony egészségpolitikai irányítást támogató, az onkológiai ellátórendszert akkreditáló rendszert hozzon létre. A mintegy 500 millió lakos onkológiai ellátásának minőségbiztosítására képes rendszer alapját a Kásler Miklós miniszter úr által korábban kidolgozott magyar onkológiai standardok jelentik.

Budapest, 2021. 09.25.